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Verbale dell’Assemblea Ordinaria del 21 Febbraio 2026 
 

Il giorno 21 Febbraio 2026 alle ore 10:00 nella sala Centro Anziani del Comune si è svolta in prima 

convocazione l’Assemblea Ordinaria annuale dell’Associazione Vo.Ce. 

Hanno partecipato all’assemblea 46 Soci Volontari di cui 30 presenti e 16 deleghe. 

Ordine del giorno: 

1) Resoconto delle attività svolte dalla nostra Associazione nel corso dell’anno 2025 

2) Rendiconto Economico Consuntivo 2025 

3) Varie ed eventuali. 

 

1) RESOCONTO DELLE ATTIVITA’ DELL’ANNO 2025 

Alvaro Pelà, Presidente dell’Associazione e dell’Assemblea, ha introdotto lavori previsti dall’ordine del giorno 

con l’ausilio della videoproiezione delle attività e delle relative ore impegnate dai nostri Volontari che 

brevemente sintetizziamo di seguito. 

Nel corso dell’anno si sono avvicendati 91 Volontari e calcolate per difetto abbiamo contabilizzato 6.572 ore 

per tutto l’anno, ripartite sulle attività descritte di seguito. 

Gruppo Ambiente/Decoro Urbano, 6 volontari fissi più 3 occasionali hanno totalizzato 503 ore. 

Nadia Giovanzana, referente del gruppo illustra in sintesi l’attività. 

Il gruppo prosegue con regolarità i soliti interventi di competenza con un numero di Volontari praticamente 

invariato rispetto allo scorso anno anche se a volte qualche volontario storico si unisce saltuariamente al 

gruppo. La relazione con l’Amministrazione Comunale è positiva. 

Anche nel corso del 2025 è stato effettuato un intervento di ripulitura delle tombe storiche abbandonate. 

Altra importante attività è stata la realizzazione del progetto “Una IRIS per non dimenticare” in 

collaborazione con l’associazione Sinapsi e con il patrocinio del Comune, grazie al quale è stata creata 

un’aiuola permanente di iris in prossimità della Biblioteca. 

Il gruppo supporta le iniziative delle “Giornate Ecologiche” promosse dall’Assessorato all’Ambiente. La 

prossima giornata ecologica di primavera è programmata per sabato 11 aprile 2026. 

Ci sono state segnalate 3 nuove figure professionali all’Ufficio Tecnico del Comune con cui prenderemo 

contatto a breve. 

Presidio attraversamento pedonale di viale Europa, 5 volontari e 227 ore. 

Questo servizio viene assicurato ogni giorno in cui c’è la scuola, in concomitanza con l’entrata e l’uscita degli 

alunni e consiste nel presidiare l’attraversamento di viale Europa per garantire ai bambini e ai loro genitori il 

transito in sicurezza. Giuseppe Brigatti è il referente di questa attività. 

Biblioteca, 19 volontarie e 188 ore. 

Rachele Villa, coordinatrice del gruppo, ringrazia le volontarie che permettono l'apertura domenicale della 

biblioteca e supportano la Bibliotecaria anche in alcune attività settimanali. Con la raccolta pubblica dei fondi 

durante i mercatini di Natale e la Notte Bianca è stato possibile contribuire con € 335,00 ad alcune spese per 

la Biblioteca e ad acquistare libri per la stessa e per la scuola primaria. 

Il 16 Luglio 2025 alle ore 21.00 presso la scuola Primaria di Cernusco Lombardone è stata organizzata la 

lettura di brani tratti da alcuni libri in ricordo di Marina Taverna. 

Supporto alla Polizia Locale, 1 volontario per 75 ore. 

Claudio Vergani ha supportato la Polizia Locale nello svolgimento del lavoro d’ufficio da gennaio a giugno. 

Consegna pasti, 2 volontari giornalieri e 458 ore. 

L’attività, assistita da Antonella Pirovano, viene svolta per 250 giorni /anno dal lunedì al venerdì per la 

consegna del pasto di mezzogiorno alle persone di Cernusco che ne fanno richiesta tramite il Comune. 
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Piedibus, 41 volontari e 1152 ore. 

Alvaro Pelà, referente dell’attività con la collaborazione di volontari capi linea conferma le 4 linee dello scorso 

anno con un numero 83 di bambini iscritti che non sempre sono stati tutti presenti ma che comunque conferma 

il servizio di notevole interesse sociale. 

Segreteria, 5 volontari e 848 ore 

Rachele, Vittoria, Giuseppe e Alvaro hanno garantito l’apertura della sede di Vo.Ce. per 97 giorni nel 2025 

per la gestione dei trasporti e della contabilizzazione di ore, servizi, e parte amministrativa, inoltre Roberto 

Shaller svolge la funzione di revisione e controllo. 

Trasporti, è l’Attività di interesse generale di Vo.Ce. è quella più impegnativa che occupa più risorse, consiste 

sostanzialmente nel trasportare soggetti disabili e persone in stato di fragilità e necessità, presso ospedali e 

centri diurni. 

Coordinati da Rachele Villa con il supporto di Vittoria Colnago, e Giammaria Riu per la gestione dei mezzi di 

trasporto, programmano e gestiscono i trasporti coinvolgendo circa 30 Volontari tra autisti e accompagnatori. 

Con l’aggiunta dell’autovettura di Marina Taverna concessa in comodato d’uso gratuito da Roberto Schaller, 

quest’anno i mezzi a nostra disposizione sono diventati 5 e hanno percorso nell’anno 32.660 Km. 

In convenzione con la scuola primaria e secondaria abbiamo effettuato il trasporto gratuito verso la piscina di 

Merate di 5 bambini. 

Sei sono i disabili che vengono trasportati tutti i giorni lavorativi presso le strutture di accoglienza. Sono 51 

con 840 servizi, le persone fragili in stato di necessità trasportate principalmente verso ospedali o ambulatori. 

La maggior parte dei servizi effettuati e dei Km percorsi sono in “Convenzione” con il Comune di Cernusco 

Lombardone. Le ore per tutta l’attività dei trasporti, calcolate per difetto, sono 3.122 circa.  

 

2) RENDICONTO ECONOMICO CONSUNTIVO 2025 

Il Sig. Angelini ricorda che lo scorso anno ci eravamo proposti di utilizzare dal 2025 un solo modello di 

rendiconto, in particolare quello ministeriale denominato MOD-D, quello che dopo la sua approvazione in 

assemblea va depositato nel RUNTS (Registro Unico Nazionale Terzo Settore). 

Del MOD-D vengono sinteticamente illustrati i quadri che lo compongono e il loro contenuto rimanendo a 

disposizione di chiunque dei soci volesse approfondimenti. 

Anche per il 2025 abbiamo avuto un buon risultato grazie a due eventi favorevoli: le Erogazioni liberali e il 

contributo di € 5.000 ricevuto dal Comune a supporto del nostro progetto di dotare il Transporter VW del 

sollevatore carrozzine per disabili. 

Nell’ultima riunione di Direttivo si è deciso di accantonare tutta la quota della differenza tra le Entrate e le 

Uscite al futuro riacquisto di automezzi e di destinare la quota del 5 per mille a parziale copertura del carburante 

per i trasporti. 

Con gennaio 2026 è in vigore la nuova normativa sulla fiscalità degli enti del terzo settore (ETS) e sarà nostro 

interesse verificare che la Vo.Ce. rimanga Ente non commerciale e non necessiti l’apertura della partita IVA. 

Il Rendiconto 2025 MOD-D posto alla votazione viene approvato all’unanimità. 

 

3) Varie ed eventuali 

Ricordiamo ai nuovi Soci-Volontari iscritti che sul sito dell’associazione (www.assovoce.com) è possibile 

trovare, oltre ai verbali delle assemblee dei Soci e del Direttivo, anche lo statuto Vo.Ce. e i rendiconto di alcuni 

degli anni passati. 

Si ricorda inoltre che nel corso del 2026 è in scadenza il Comodato d’uso dell’autovettura della PMG e le 2 

convenzioni con il Comune.  

Ad esaurimento dei punti all’Ordine del giorno, il Presidente dichiara conclusa l’assemblea. 

 

Il Tesoriere_              Il Presidente___                              Il Presidente _________________ 

http://www.assovoce.com/

